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令和７年 第４回 あさぎり町教育委員会会議録要旨 
 

日   時 令和７年３月２５日（火） 午後３時００分 

場   所 役場本庁舎２階会議室 

出 席 委 員 伊啓史朗 中村麻有 椎葉直美 恒松倉基 

欠 席 委 員   

事 務 局 職 員 

教育長 椎葉勇二       教育課長 林 敬一 

教育課長補佐 林田考功    指導主事 吉川 巧 

給食センター長 樅木寿礼  教育課主幹 坂本幸治 

教育課主幹 田山勇一     教育課主事 右田哲郎 

教育課主幹 高田由佳     教育課参事 秋元めい 

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員 伊啓史朗 

 

《開会 午後２時５０分》 

 

1 開  会 

○林課長  それでは御起立願います。礼。着席ください。教育委員の定足数に達しておりますので、ただい

まから令和７年第４回教育委員会を開催いたします。本日の会議日程は御手元のとおりです。それでは、

教育長挨拶をお願いいたします。 

 

２ 教育長挨拶 

○椎葉教育長  それでは教育委員の皆さん、こんにちは。先だってからまた中学校、小学校の卒業式は大変

ありがとうございました。その時えらい寒かったんですけれども、今週末も、これはストーブの灯油ば買

いにいかんばんかなと思ったらやけにこの週末か暑くなってですね、もう本当めっきり春という感じにな

って気持ちなんかうれしいような感じがしているところです。まだ春ということで、いろいろ人事異動の

件もあります。まず椎葉委員においてはですね、４月２５日まで任期ということで３月議会において全会

一致で任命同意されましたので、引き続きどうぞよろしくお願いいたします。また本年度が最後の教育委

員会議ということになりますけども、いろいろとありがとうございました。多様な行事等も多くてですね、

学校訪問を初めいろんなことに御参加頂いて、お時間つくっていただいて大変ありがとうございます。学

校の方も昨日無事修了式を迎えて、本年度終わって、中学生の新たなステージに上がっていく卒業生並び

にそれぞれのお子さんたちがまた一歩駒を進めたところです。まず、教育委員会学校関係のほうも今日は

学校関係のほうが人事異動がありましたけども、まずもって見られたと思いますけど、３年間お勤め頂い

た吉川指導主事がですね、須恵小学校の校長先生で赴任されるということで引き続き、私どもも含めてど

うぞよろしくお願いいたします。また林課長のほうはですね、めでたく還暦を迎えられて、役職定年とい

うことで、場所を変えて近くにまた御勤務頂くということで、いろいろまた御助言等、御指導頂ければな
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というふうに思っているところです。また坂本主幹のほうがですね、すぐ近くのところに課長補佐で昇任

ということで動かれますけども、引き続きまたよろしくお願いします。あとほかの職員についてはですね、

まだ内示がありませんのでまた追って月末でもあると思います。本日は議題たくさんありますけども、そ

の中で１点、もう新聞等で御承知かと思いますけども、喜ばしいことに須恵の釈迦堂がですね、重要文化

財に答申されたということで、私の挨拶の後、秋元学芸員のほうから詳しく説明していただきたいと思い

ます。どうぞ今日もよろしくお願いいたします。 

○秋元参事  すみません、皆様へお疲れさまです。教育委員会のほうで文化財を担当しております学芸員の

秋元です。私のほうからですね、先ほど配付をさせていただきましたが、新聞やニュース等で流れており

ますので、御存じの委員の方もいらっしゃるかと思いますが、須恵のですね、阿蘇地区にあります阿蘇釈

迦堂の木造釈迦如来坐像及び木造二天王立像のほうがですね、先日３月２１日の国の文化審議会において、

国の重要文化財、こちら美術工芸品の部門のですね、重要文化財と指定になることがですね答申されまし

たので、御報告という形で今回お話をさせていただければと思います。まだですね、本当の指定というわ

けではなく、あくまで国指定重要文化財になりますよということが、答申されたという形になりますので、

本当の指定については今後恐らく夏以降になると思いますが、令和７年の夏以降に正式に指定となる予定

となっております。簡単にちょっと説明をさせていただきますと、今回、本指定となります木造釈迦如来

坐像及び二天王立像はですね、全て平安時代の仏像になっております。このうちですね一体からは、仁平

２年、１１５２年のに作られたということを示す銘文を見つかっておりまして、そういったことが評価さ

れてですね、非常に価値が高い仏像ということで、今回国の重要文化財として答申されました。またです

ね、木造釈迦如来坐像の脇侍であります、木造騎獅文殊菩薩及び騎象普賢菩薩こちらについてはですね、

附指定という形で、本指定の３件とあわせて指定と同じように扱いますよということで、附指定の答申を

受けておりますので、そちらも合わせ御報告させていただきたいと思います。以上です。ありがとうござ

います。 

 

３ 会議録署名委員の指名 

○林課長  はい。それでは、会議録署名委員の指名をお願いいたします。 

○椎葉教育長  それでは会議録署名員を伊委員お願いいたします。 

○伊委員  はい。 

 

４ 会期の決定 

○林課長  次に、会期をお諮りいたします。令和７年３月２５日限りでよろしいでしょうか。（〇「はい」

という意見多数あり）意見多数ですので、会期を３月２５日の１日限りといたします。次に、教育長報告

をお願いいたします。 

 

５ 教育長報告 

○椎葉教育長  はい、それではページ１ページをお開きください。主な行事等について報告させていただき

ます。２月２８日、会計年度職員採用面接ということで特別教育支援員の方々を面接させていただきまし

た。３名の枠に対して１０名ご応募いただいて、どなたもとてもすばらしい方でしたけども、３名という

ことで、３名面接採用ということをさせていただきました。３月４日、町内教頭及び主幹教諭会議。それ

から県立高等学校の入学者の後期選抜が５日間で行われました。また、医療連携会議ということで町内の

病院の先生方との連携会議が開かれております。それから３月５日、公民分館長会議。３月７日、第２回
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教育委員会評価委員会ということで事業説明をした後、施設等を視察していただきました。それから、３

月９日、あさぎり中学校の卒業式。３月１１日から２１日までがあさぎり町議会が行われました。３月１

２日、本年度の英会話教室閉校式を実施いたしました。３月１３日、公立高等学校の合格者発表というこ

とでちょうど病気で受入れなかったお子さんもいらっしゃったんですが次の日１３日に再度受けられたと

いうことで全員高校合格という形になっております。３月１８日、中学校部活動社会体育移行検討会議、

本年度最後の会議を実施いたしました。３月１９日、Ｂ＆Ｇの会計年度職員採用面接１人の方。それから

学校教員業務支援員の採用面接、これは木村知事の施政方針の中で義務教育、小・中学校全校に１人ずつ

配置するということに伴いまして面接をさせていただきました。町内では６校に対して８名配置っていう

形で、全員面接採用させていただいたところです。２１日があさぎり町小学校卒業式。土曜日に丸池リュ

ウキンカ公園の談話会が大会議室で行われました。４０数名参加頂いたという状況です。それからあさぎ

り町の体育協会の総会。表彰者も含めて最後の総会をすなおのほうで開催しております。それから本日が

第４回教育委員会議。明後日、社会教育委員会議を実施予定です。それから２番ですけども例年３月は定

例町内校長会議を実施しておりません。それから、異動関係については、下にお示ししてあるとおり、教

職員の内示が先週の金曜日３月２１日に、マスコミの報道が本日の朝刊並びに昨日の夕方のネットでとい

うことになっております。それから管内の退職者辞令交付式がせきれい館のほうで３月３１日に行われま

す。定年退職の方と並びに役職等の定年で元来６０歳になられた方、暫定再任用になられる方への再任用、

感謝状贈呈式も併せて行われます。それから教職員人事に伴う辞令交付式が、球磨管内の教育事務所で行

われるものが、午後１時からせきれい館で、それから本町で行うのが、午後３時３０分から須恵文化ホー

ルで、教育委員の先生方にはまたお世話になりますけどもどうぞよろしくお願いいたします。以上で教育

長報告を終わります。 

○林課長  教育長報告が終わりました。御質疑等あればお願いいたします。ございませんでしょうか。それ

では審議に入りたいと思います。審議の進行は教育長にお願いいたします。 

 

６ 非公開とする審議事項について 

○椎葉教育長  はい。それでは非公開とする審議事項についてです。非公開にする審議については協議の第

１号、就学援助児童生徒の認定について。協議の第２号、学区外就学について。報告の（２）、いじめ・

不登校の状況について。以上を非公開とさせていただきます。それでは早速議案のほうに入らせていただ

きます。議案第１号、あさぎり町学校教育審議員設置規則の一部を改正する規則の制定について。事務局

からお願いいたします。はい、林田課長補佐お願いします。 

 

７ 議   案 

議案第１号 あさぎり町学校教育審議員設置規則の一部を改正する規則の制定について 

○林田課長補佐  それでは、２ページを御覧ください。議案第１号、あさぎり町学校教育審議員設置規則の

一部を改正する規則の制定について。あさぎり町学校教育審議員設置規則の一部を改正する規則を別紙の

とおり制定することとする。令和７年３月２５日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、椎葉勇二。提案

理由、学校教育審議員の任用において、所要の整備を図るため。こちらですが、学校教育審議員につきま

しては、会計年度任用職員として任用しておりますが、これまで勤務時間は時短勤務でありました。令和

７年度よりフルタイム勤務とするため、それらに関連し、規則において、所要の整備を図るため、規則の

改正をするものです。３ページを御覧ください。こちらが改正案となります。これを新旧対照表にしたも

のが、４ページと５ページとなります。４ページ左側が現行、右側が改正後案となっており、改正する部
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分にはアンダーラインを入れておりますので、この新旧対照表を用いて、改正点の説明をいたします。現

行から改正後案の順に見ていただけたらと思います。それでは、まず第３条でございますが、３条の上に

あります見出しカッコ内のものです。任期の後に等を加え同条第１項中、地方公務員法の次に（昭和２５

年法律第２６１号）を加え、第１号を第２号に改め、同条第３項中、３年を５年に改めます。次、第４条

第２号でございますが、あさぎり町を削っております。第５条です。見出しの中でございますが、報酬を

給料に改め、同５条中、報酬、費用弁償、期末手当及び勤勉手当を給料等に改めております。次に、次に

定めるところにより支給するものとするを、定めるところによるに改め、この第５条に次の１項を加えて

おります。第２項になりますが、教育審議員の給料は、あさぎり町会計年度任用職員の給与等に関する条

例第２９条の規定に基づき、給料月額は２７万７,４００円とし、支給方法については同条例の定めるとこ

ろによるでございます。次は第６条となります。見出しの中に服務とありますが、この後ろに等を加え同

じく第６条第１項中、条例、後ろに、教育を加え同条第３項を次のように改めます。第３項、教育審議員

の任用、勤務時間及び休暇その他の身分取扱いは、あさぎり町会計年度任用職員の任用等に関する規則

（令和２年あさぎり町規則第１０号）の定めるところによる。附則、この規則は、令和７年４月１日から

施行するとなっております。以上で説明を終わります。 

○林田課長補佐  はい。それでは今説明がありましたが御質問、御意見等ありましたらお願いいたします。

よろしいですか。（〇「はい」という意見多数あり）はい。それでは議案のとおり、制定承認ということ

でよろしくお願いいたします。続きまして、議案第２号、令和７年度あさぎり町招致外国青年任用規則に

ついてお願いいたします。はい、田山主幹お願いします。 

 

議案第２号 令和７年度あさぎり町招致外国青年任用規則について 

○田山主幹  失礼します。資料は６ページからになります。議案第２号、令和７年度あさぎり町招致外国青

年任用規則について。語学指導等を行う外国青年招致事業により、あさぎり町において、語学指導等を行

う外国青年の勤務条件を定めるため、別紙のとおり提案します。令和７年３月２５日提出。あさぎり町教

育委員会、教育長、椎葉勇二。次に、７ページから１５ページまでが令和７年度あさぎり町招致外国青年

任用規則になります。この規則は、一般財団法人自治体国際化協会の通知のもと、ＪＥＴプログラム参加

者の勤務条件について、各任用団体において定めるもので、令和７年度熊本県招致外国青年任用規則に基

づいて作成しております。本日は、昨年度から変更された点の説明を行います。まず、７ページ下段の第

４条の任用期間になります。令和７年度新規ＡＬＴの任用期間と令和４年度から令和６年度の期間に来日

した、再任用のＡＬＴの任用期間について変更しております。次に、９ページの中ほどの第７条の報酬及

びその計算になります。来日１年目の月額について、２８万円から３３万５,０００円。２年目については、

月額３０万円から３４万５,０００円。３年目については、月額３２万５,０００円から３５万５,０００円

に変更しております。次に、１２ページの上段の（１１）の特別休暇に関するところですが、小学校就学

の始期に達するまでの子を９歳に達する日以降の最初の３月３１日までの間にある子に変更しております。

説明は以上になります。 

○椎葉教育長  はい。それでは今説明がありましたが、御質問御意見等ありましたらお願いいたします。よ

ろしいですか。（〇「はい」という意見多数あり）はい。それでは制定、採択ということでよろしくお願

いいたします。続いて議案第３号、あさぎり町学校教育審議委員の任命についてお願いいたします。はい、

林田課長補佐お願いします。 
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議案第３号 あさぎり町学校教育審議委員の任命について 

○林田課長補佐  はい。それでは、本日お配りしました資料、議案第３号を御覧ください。議案第３号、あ

さぎり町学校教育審議委員の任命について。あさぎり町学校教育審議員設置規則第２条の規定により、学

校教育審議委員を次のとおり任命したいので、委員会の同意を求める。氏名、吉村和仁。令和７年３月２

５日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、椎葉勇二。こちらは会計年度任用職員となりますので、令和

７年４月１日からの任命でございます。裏面以降に履歴書を記載しておりますので、どうぞよろしくお願

いいたします。説明を終わります。 

○椎葉教育長  はい。それでは、今説明がありました任命について御質問等ありましたらお願いします。よ

ろしいですか。（〇「はい」という意見多数あり）はい。今現在、深田小学校のほうでですね支援学級の

担任として御尽力頂いている先生です。それでは任命ということでどうぞよろしくお願いいたします。議

案第４号、あさぎり町地域学校協働活動推進委員の任命についてお願いします。林田課長補佐お願いしま

す。 

 

議案第４号 あさぎり町地域学校協働活動推進委員の任命について 

○林田課長補佐  はい。こちらも本日お配りした資料になります。議案第４号、あさぎり町地域学校協働活

動推進委員の任命について。あさぎり町地域学校協働活動推進員設置要綱第４条の規定により、地域学校

協働活動推進委員を次のとおり任命したいので、委員会の同意を求める。氏名、山本五十平。令和７年３

月２５日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、椎葉勇二。こちらは令和６年度の推進員を引き続き令和

７年度も継続して任命を提案するものでございます。こちらも会計年度任用職員となりますので、令和７

年４月１日からの任命となります。裏面以降に履歴書を記載しております。どうぞよろしくお願いいたし

ます。説明を終わります。 

○椎葉教育長  はい。それで今説明がありましたけども御質問等ありましたらお願いいたします。よろしい

ですか。（〇「はい」という意見多数あり）はい、もう現在も非常に御尽力頂いて活躍していただいてる

先生です。では任命ということでよろしくお願いいたします。続いて議案第５号、あさぎり中学校部活動

地域展開支援委員の任命についてお願いします。課長補佐お願いします。 

 

議案第５号 あさぎり中学校部活動地域展開支援委員の任命について 

○林田課長補佐  こちらも本日お配りした資料になります。議案第５号、あさぎり町中学校部活動地域展開

支援委員の任命について。あさぎり町会計年度任用職員の任用等に関する規則第４条第３項の規定により、

中学校部活動地域展開支援委員を次のとおり任命したいので、委員会の同意を求める。氏名、谷口純子。

令和７年３月２５日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、椎葉勇二。こちらは令和７年度から新たに配

置する会計年度任用職員となります。業務内容としましては、現在、あさぎり中学校の部活動を地域に展

開することを進めておりますが、その準備、各種協議、検討調整等を行うこととなります。令和７年４月

１日からの任命となります。裏面に履歴書を記載しております。どうぞよろしくお願いいたします。説明

を終わります。 

○椎葉教育長  はい。それでは今説明がありましたけども御質問等ありましたらお願いいたします。よろし

いですか。（〇「はい」という意見多数あり）はい。この間まであさぎり中学校で部活動も担当されてた

先生で、非常に学校の部活動も詳しい先生ですので、とてもご勤務頂くとありがたいと思っているところ

です。それでは任命ということでよろしくお願いいたします。続きまして議案第６号、あさぎり町家庭教

育支援員の委嘱についてお願いいたします。はい。課長補佐お願いします。 
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議案第６号 あさぎり町家庭教育支援員の委嘱について 

○林田課長補佐  はい。こちらも本日お配りしました資料を御覧ください。議案第６号、あさぎり町家庭教

育支援員の委嘱について。あさぎり町家庭教育支援事業実施要綱第４条の規定により、家庭教育支援員を

次のとおり委嘱したいので、委員会の同意を求める。氏名、椎葉八重子。氏名、中村英子。令和７年３月

２５日提出。あさぎり町教育委員会、教育長、椎葉勇二。こちら今年度は平川公徳先生に委嘱しておりま

したが、退任の申出があっておりますので、令和７年度から新たに委嘱するものです。なお、令和６年度

の家庭教育支援事業を振り返り検討しましたところ、２名体制が望ましいとなりましたので、次年度から

は２名委嘱できればということで提案させていただいております。こちらも令和７年４月１日からの委嘱

となります。裏面以降にそれぞれの履歴書を記載しております。よろしくお願いいたします。以上で説明

を終わります。 

○椎葉教育長  はい。それでは今説明がありましたが、御質問等ありましたらお願いいたします。よろしい

でしょうか。（〇「はい」という意見多数あり）はい、御存じの先生かと思います。それでは任命という

ことでよろしくお願いいたします。以上で議案のほうを終わらせていただきます。続きまして８番、協議

に入らせていただきます。 

 

８ 協   議 

協議第１号 令和７年度就学援助児童生徒の認定について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議第２号 令和７年度学区外就学について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

協議第３号 令和７年度あさぎり町教育委員会教職員等辞令交付式の開催について 

○椎葉教育長 続いて協議第３号、令和７年度あさぎり町教育委員会教職員等辞令交付式の開催について。

はい、坂本主幹お願いします。 

○坂本主幹  はい。失礼します。資料は１６ページをお願いいたします。協議第３号、令和７年度あさぎり

町教育委員会教職員等辞令交付式の開催について。既にですね、通知のほうは御手元のほうに届いている

かと思いますが、日時が令和７年４月１日火曜日になります。時間が３時半から、場所が令和７年度は須

恵文化ホールとなっておりますので、お間違えのないようよろしくお願いしたいと思います。ここで協議

頂きたいのは事務局のほうとしましては、開式を伊勢教育長職務代理者のほうにお願いしたいと思います。

また、閉式をですね、一応輪番制で恒松委員のほうにお願いしたいと思いますので、御協議のほどよろし

くお願いしたいと思います。以上です。 

○椎葉教育長  はい。それでは４月１日の辞令交付式ですけども、例年せきれい館で実施しておりましたが、

本年度、文化ホールということで行いますが、その中で開式、閉式、伊委員並びに恒松委員に、言って

いただくということでよろしいでしょうか。（〇「はい」という意見多数あり）はい。それでは開場変わ

りますけども、どうぞよろしくお願いいたします。続きまして、協議第４号、令和７年度家庭教育支援事

業、基礎学力定着事業についてお願いします。はい、吉川指導主事お願いします。 
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協議第４号 令和７年度「家庭教育支援事業」「基礎学力定着事業」について 

○吉川指導主事  では、失礼いたします。資料１８ページ、１９ページをお開きください。令和７年度の家

庭教育支援事業と令和７年度の基礎学力定着事業について、御協議をお願いします。まず１８ページ家庭

教育支援事業については、令和３年度から家庭教育講演会プラス親の学び講座をセットにして、各小中学

校で毎年実施をしているものです。令和７年度については、令和６年度の講師、３番の（２）番に書いて

ございますが、三角幸三先生と坂口明夫先生のお２人を令和６年度に３校ずつ行っていただいたんですが、

令和７年度はもう片方の３校に行っていただくというふうに考えております。そして親の学びについても、

是非来年度も開催をしたいということで、こちらについて御協議を頂ければと思います。ページをめくっ

ていただきまして１９ページについて、基礎学力定着事業。これは教育委員の皆様方に開校式または閉校

式に御挨拶を頂いている、いわゆる中学校での地域未来塾の小学校版のチャレンジ塾についての案でござ

います。御協議を頂きたいのは、来年度も小学校３年生の児童を対象とし、夏季休業中に５日程度、子供

たちの力に応じた学習というのを考えておりますが、令和７年度に少し新たに考えているのは、３番の

（４）番の指導者のところを御覧ください。令和３年度から、講師として各校の小学校の特別支援教育支

援員の先生方に御協力を頂いてたんですが、令和６年度、子供たちの学びを少しでも充実したいというこ

とで、免田小学校と岡原小学校がそこに書いてございます南稜高校の生徒さんに少し御支援を頂いたとい

うことで、令和６年度の反省のアンケートの中で、もし可能であるならば、教育委員会が窓口になって、

全校で南稜高校にもお願いをできないかという御意見がありましたので、令和７年度については、御協議

頂いて御承認頂いた結果をもとに、そこにあるとおり、学びを少しでも充実するための指導員を増やした

いというふうに考えております。１８ページ１９ページの家庭教育支援事業、基礎学力定着事業について

御協議をお願いいたします。以上です。 

○椎葉教育長  はい、それでは２点ありましたけどもまず熊本の親の学びですねについては本年度、三角先

生とそれから坂口先生のほうに３校ずつ講演頂きましたけど、来年はそのグループを交代して、お２人で

またやっていただくということで、どちらの先生もとてもすばらしくてですね、また聞きたいって思うよ

うなお話でした。引き続き御依頼するということでよろしいでしょうか。はい。あと、基礎学力の定着の

事業についてですが、今、お話がありましたが、本年度同様に、ただ南稜高校のボランティアの対象校を

広げてほしいということですけど、移動の関係もあってですね、高校生がですね、近い場の免田小学校と

いうのは昔から交流もあってですね、夏休みのボランティア活動もそうですけども、そこら辺、その移動

とはもここは何か。 

○吉川指導主事  教育長が今あったとおり、例えば南稜高等学校に通っておられる方で、もし須恵小とか深

田小学校でリクエストがあった時に、高校の方が例えば免田地区にお住まいの方であるとやっぱり移動が

厳しいということでこれまでちょっと中々先に進んでなかったんですが、今年度の岡原については、岡原

に住んでおられる方でたまたま南稜に行っておられる方にお願いをされたということでした。ですから、

来年度また検討しないといけないんですが、例えば、須恵小学校であるいは深田小学校で上小学校でそれ

ぞれリクエストがあった時に、それぞれの校区におられる、例えば南稜の方とか、あるいは広げて別の高

等学校に進んでおられるボランティアの方とか、そういう移動が少しでも楽にできるような方っていうの

を検討しないといけないかなとは思っておりますが、今段階では町にある南稜高校というのを考えている

ところです。以上です。 

○椎葉教育長  免田小については、あさぎり町内じゃなくて人吉からばっかりだったですもんね。だけん、

町内の高校生が、町内の子供たちにっていうことも含めてですね広がっていけばいいなというふうなこと

は思ってるところです。高校生は４校あるんですが、そこら辺はもう南稜に絞ってということですかね。 
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○吉川指導主事  南稜高校がまずは町にあるというのもですが、先ほど教育長からも御紹介があったとおり、

前の校長である増村先生がボランティア部といいましょうかというのを一生懸命しておられるので、その

方々に声をかけたんですけど、以前私が人吉に勤めてた時に、球磨工業高校とか、人吉高校も同じように

ボランティアにっていうのがありましたので、もし可能性があるならば、４校を対象にすることも考えて

いかないといけないかな、まだ決定ではございません。 

○椎葉教育長  はい、どうぞ。 

○伊委員  免田小でほんと南稜高校から来てもらったんですけど、その時はやっぱちっと金がかかっけど

１日保険とか、やっぱどうしても遠い近いがある子がいると思いますけど、そういう対処をした覚えがあ

ります。農協で掛けたかな。事故がなければいいんですよね。 

○椎葉教育長  そこら辺は保険は何か。はい。 

○吉川指導主事  はい。実は、先ほども言ったとおり、令和６年度のアンケート反省の中で、令和７年度に

ついてはということでしたので、本来であれば６年度のうちに南稜に御挨拶に行ったりとかっていうのも

あるんですが、今あったように予算的なものも考えられるので、中学校の地域未来塾と、このあさぎりチ

ャレンジ塾、小学校の部分で予算的な措置がどれだけできるかですが、１９ページにあるとおり、このチ

ャレンジ塾についてはですね、２年生の参加をする子供たちに対しての、いわゆるその教材の購入費等々

も予算的にはありますので、その中で、費目の問題もありますけれども、先ほどおっしゃったようなＪＡ

等の１日保険対応ができるかどうかというのも、もしやっていこうということになればですね、検討しな

ければいけないとは思いますが、全く不可能ではないというふうに考えております。 

○椎葉教育長  はい、予算も絡みますけども、対象の高校をどうするかとかですねも含めて年度明けてから、

また調整をしていくという形になりますけど、一応提案とすれば、本年度同様に、ただ、全校に枠を広げ

て、ボランティアしていただけたいという要望があるということの確認ということでよろしいですか。

（〇「はい」という意見多数あり）はい。よろしくお願いいたします。それでは続いて９の報告に入らせ

ていただきます。（１）あさぎり町立小・中学校入学式について。はい、坂本主幹お願いします。 

 

９ 報   告 

（１）あさぎり町立小・中学校入学式について 

○坂本主幹  はい、失礼します。報告１、あさぎり町立小・中学校入学式についてです。資料は１７ページ

を御覧ください。前回のですね協議の中で各学校の出席を協議頂きましたのでその分を報告させていただ

いております。期日が令和７年４月９日水曜日になります。午前中が小学校、午後が中学校という形にな

りますので、どうかよろしくお願いしたいと思います。以上です。 

○椎葉教育長  はい。それでは１７ページ、それぞれ出席頂く学校については書いてありますけど、それぞ

れの委員さん方には学校から届いてるでしょうか。御案内状ですね。はい。どうぞよろしくお願いいたし

ます。続いて（２）いじめ不登校の状況についてお願いします。はい、吉川指導お願いします。 

 

（２）いじめ・不登校の状況について 

＜非公開案件につき内容は省略＞ 

 

（３）令和６年度あさぎり町教育振興会について 

○椎葉教育長  それでは報告３、令和６年度あさぎり町教育振興会についてお願いいたします。はい、指導

主事お願いします。 
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○吉川指導主事  はい、では失礼いたします。資料２０ページから２８ページまでを御覧ください。令和２

年度からあさぎり町では、教育振興会というのを立ち上げ、校長先生方に御協力を頂いて、９つの部会を

作っております。この２０ページから２９ページまでが９つの部会の今年度の総括ということで、時間の

関係上、詳しくはお話をしませんが、毎年ですね、この９つの部会は適正であろうかということで、削減

合併等も含めて、次年度どうするかという検討をしてまいりました。ただ６年度の総括を見る限りですね、

今の部会、つまり令和７年度も９つの部会をしっかり継続をすることで、子供たちへの教育が教育振興会

の目的であるとおり進んでいくのではないかという御報告でしたので、委員の皆様方にも報告をしたいと

思います。ただ、最後に一つだけ、令和７年度恐らくちょっと新しいといいましょうか、動きがあるかな

ということを御報告をしておきたいと思います。令和２年度に立ち上げましたというお話をしたんですが、

令和２年度は、まさにコロナ禍でこの振興会を立ち上げたんですが、総会が中々できてなかったんですね。

総会というのは、教育委員の皆様を含めた教育委員会プラス、校長プラス、各学校のＰＴＡの皆様方ＰＴ

Ａ会長ですから、教育委員会と教育委員さんも含めた教育委員会と各学校の校長と各学校のＰＴＡ会長を

もとに、次年度令和７年度は教育振興会総会というのを開催する必要があると思いますので、以前、令和

７年度の年間行事の中にでも少しお話をしたんですが、５月末から６月にそういうふうな、また、総会開

催のお願いをすることになるのではないかと思いますので、一応報告をしておきます。以上です。 

○椎葉教育長  はい。９つの部会で活動頂いたということで、それぞれの情報交換も含めてですね。回数も

様々ですけども、成果があったということでした。御質問等、ありませんでしょうか。よろしいですか。

（〇「はい」という意見多数あり）はい。では続きまして４番、令和６年度あさぎり町指導主事活用事業

についてお願いします。はい、指導主事お願いいたします。 

 

（４）令和６年度あさぎり町指導主事活用事業について 

○吉川指導主事  資料２９ページ３０ページを御覧ください。教育委員の皆様方には、今年度令和６年度の

学校訪問、総合訪問と経営訪問について御協力を頂いたところです。ただ、総合訪問については、今年度

から１２０分程度ということでしたので、かなり制限をされたところではございました。学校訪問の中で

は、経験６年目までの先生方の授業参観というのが中心でしたけれども、あさぎり町教育委員会の町指導

主事活用事業についても、見ていただいてるとお分かりだと思いますけれども、教科はいろいろあるんで

すが、基本経験年数６年目までの先生方には、是非積極的な活用をお願いしますということで、各校長先

生方から申請をしていただいたところです。２９ページが６月から１月までの間に、今年度行いました３

８件の指導主事活用事業の期日とそれと時間と内容、各学校担当学年、指導者の先生というのを書いてお

ります。３０ページを御覧ください。学校を比べたりするわけではもちろんないんですけれども、３８回

を見ていただきますと、どの学校も、大体同じような感じで御活用頂いております。教科を見ていただき

ますと、国語が１番多いんですけれども、すいません体育ゼロとしてるのは途中でちょっとなくなったり

したので、ゼロにはしておりますけれども、国語、算数、数学、社会、理科、ありませんでしたけれど体

育、外国語、外国語科、道徳、自立活動ということで割と多くの御支援を頂きました。活用別というのは

ですね、これ、個別指導というのは、校内研修に私が行ってやるのではなく、授業された先生と一対一で

指導させていただくというのが個別指導、そして校内研修というのは、授業者の先生だけじゃなくて全部

の先生方に行ってお話をするこれもほぼ同じぐらいの数です。そして、先ほど言ったように１番右側を見

ていただきますと、５年目６年目というのが事務所とあわせて町のほうでも、大体集中的にということで、

町におられる１年目２年目３年目４年目５年目、５年目以上というところもありますがこれは６年目も含

めて、一応お願いをしたところですが、見ていただきますと５年目以上つまり６年目とか、ベテランの先
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生方も約１８人おられたりするので、若い先生だけではなく、経験年数のあられる方々も、今年度、たく

さん申請を頂いたところです。教育長にいつも話をさせていただくのはですね、どの学校も熊本の学びと

いうのを学校独自ですごく頑張っていただいております。先日の県学調の時にも言ったんですけれども、

その学びがですね、数値に出るとか出ないは関係なしにですね、是非今後も継続していただくためには、

この来年度も町の指導主事活用がとても重要なのかなと思っております。校長先生方にいつも言っている

のは、使いやすい町内指導主事活用になればなというふうに思っておりますので、来年度も是非継続をし

ていきたいと思います。以上です。 

○椎葉教育長  はい。吉川先生にはたくさんですね、毎週のように出かけて御支援頂き大変ありがとうござ

います。御報告ありましたとおり、熊本の目指す教育に向けての授業改善ですね、大変こう御尽力頂いた

状況です。御質問等ありましたら、御意見等ありましたら。よろしいでしょうか。（〇「はい」という意

見多数あり）はい。任務終了という形になりますがお疲れさまでした。はい、以上をもって９番の報告の

全内容が終わりました。続いて１０番、その他になりますが、司会を事務局、課長のほうにお渡しします。 

 

１０ その他 

（１）次回教育委員会の日時 

○林課長  はい、御協議お疲れさまでした。それでは次回教育委員会の日時を決めさせていただきたいと思

いますが、こちらのですね、会議室の状況も見たところで、検討させていただいておりましたが、今のと

ころですね、４月のこちらの会場のほうはもうを空いている状況でございました。（協議中）はい。それ

では次回の教育委員会議は、令和７年４月２４日木曜日午後３時からということになりますので、よろし

くお願いいたします。それでは御起立ください。礼。これをもちまして、令和７年第４回教育委員会を閉

じます。大変お疲れさまでした。 

 

 

《閉会 午後４時１５分》 


